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Referitor la întrebarea dumneavoastră formulată în ședința Senatului din data de 

27.09.2023, având ca obiect „Găzduirea catalogului național RoLiNeST", vă comunic

următoarele:

Catalogul național RoLiNeST fost creat în anul 2005 în cadrul proiectului de cercetare 

NUSIDOC S&T (Sistem Național Unitar de Informare și Documentare Științifică și Tehnică), ce 

a avut ca scop unificarea cataloagelor Online ale celor patru mari biblioteci centrale 

universitare (BCU București, BCU lași, BCU Cluj, BCU Timișoara) și al Bibliotecii Universității 

Politehnica din București.

Contractul de achiziționare a software-ului Metalib (program de tip metasearch care 

stă la baza RoLiNeST) a fost încheiat în anul 2005 între firma Ex Libris (Ungaria) și 

Universitatea Politehnica din București (UPB), respectiv Centrul de Transfer Tehnologic în 

Industriile de Proces din cadrul Facultății de Chimie, bibliotecile neavând activitate de 

cercetare, ca obiectiv direct de funcționare.

Mentenanța Metalib a fost plătită în perioada 2005 - 2017 de Universitatea Politehnica 

din București, Centrul de Transfer Tehnologic în Industriile de Proces. Începând cu anul 2018, 

mentenanța nu s-a mai plătit, dar RoLiNeST (Romanian Library Network in 

Science and Technology) a continuat să funcționeze neîntrerupt până în anul 2020. În anul 

2021 a fost repus în funcțiune prin bunăvoința companiei ExLibris, până în vara anului 2022.

Serverul RoLiNeST a fost și este găzduit de Universitatea Politehnica București și nu 

de Biblioteca Centrală Universitară (BCU) Cluj. Înlocuirea severului vechi RoLiNeST cu altul 

nou a fost făcută prin eforturile financiare ale Universității Politehnica București. De 

administrarea serverului RoLiNeST s-a ocupat Serviciul de Informatizare al UPB (instalare și 

configurare software, planificare si implementare backup, monitorizare permanentă, 

siguranță și actualizare).

Integrarea cataloagelor online ale bibliotecilor în catalogul colectiv virtual RoLiNeST 

nu este condiționată de existența unui anume sistem integrat de bibliotecă sau de un anume 

format de descriere bibliografică (UNIMARC sau MARC 21). Singura cerință este existența 

unui client-server 239.50, care face posibilă interoperabilitate între sistemele integrate de 

bibliotecă și import-exportul de descrieri bibliografice. Catalogul colectiv virtual RoLiNeST 

a reunit cataloagele WebOPAC ale unui număr de 13 biblioteci (BCU București, BCU lași, BCU 

Cluj, BCU Timișoara, Biblioteca INID, BCU Politehnica București, Biblioteca Academiei 

Române, Biblioteca Centrală a Universității Tehnice Gheorghe Asachi din lași, Biblioteca 

Centrală a Universității Politehnica Timișoara, BCU Lucian Blaga Sibiu, Biblioteca IFIN-HH 



Măgurele, Biblioteca Județeană Mureș - filiala Teleki-Bolyai, Biblioteca Digitală a 

Bucureștiului), care utilizau software-uri diferite de bibliotecă (VUBIS, Aleph, Alephino, 

Liberty etc.). Participarea bibliotecilor cu propriile cataloage electronice pentru public 

(WebOPAC-uri) la catalogul colectiv virtual RoLiNeST este gratuită.

Reprezentanții bibliotecilor universitare din România, participanți la proiectul 

NUSIDOC S&T, poartă discuții cu compania Clarivate (Ex Libris a devenit parte a Clarivate) 

în vederea găsirii unei soluții pentru menținerea în funcțiune a RoLiNeST. Specialiștii 

Clarivate au oferit două posibilități, și anume:

- activare temporară a software-ului Metalib, deși acesta nu mai este în portofoliul de 

produse comercializate de compania Clarivate - instalare Metalib 2.824 Euro și întreținere 

anuală 7.600 Euro;

- instalarea sistemului PRIMO, un sistem avansat de căutare și de furnizare a 

informației, pentru căutarea, regăsirea și accesarea resurselor create și/sau abonate de 

bibliotecă, indiferent de format sau Locație (tipărite, electronice, digitale, locale și globale), 

pentru care nu s-a transmis, deocamdată, o ofertă de preț.

În conformitate cu prevederile art. 11 din Legea învățământului superior nr. 

199/2023, cu modificările și completările ulterioare, autonomia universitară și libertatea 

academică sunt garantate prin lege și se exercită cu condiția asumării răspunderii publice și 

în limitele legislației naționale în vigoare. Autonomia universitară dă dreptul comunității 

universitare să își stabilească misiunea proprie, strategia instituțională, structura, 

activitățile, organizarea și funcționarea proprie, precum și gestionarea resurselor financiare, 

materiale și umane, cu respectarea legislației în vigoare. Statul încurajează și sprijină, prin 

pârghii financiare, diversificarea misiunilor instituțiilor de învățământ superior, în funcție 

de orientările proprii stabilite prin planurile strategice multianuale de dezvoltare 

instituțională, corelate cu nevoile societății.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimate domnule senator, de toată 

considerația mea.
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